



都在战疫

共克时艰 全力以“复”



我市召开疫情防控第34场新闻发布会

疫情防控形势趋稳向好 加快实现社会面攻坚清零

新增感染小于2例且在同一单元仅封控居住单元

积极救治

新增病例主要集中在重点区域风险人群

统计显示,11月3日,全市新增确诊病例21例、无症状感染者136例;4日,全市新增确诊病例9例、无症状感染者105例;5日,全市新增确诊病例15例、无症状感染者168例。目前,新增病例主要集中在重点区域中的风险人群,所有在院患者病情平稳。

增配重症患者转运车辆 保障患者救治

为保障患者转运,全市加强统筹协调,各区分头梳理患者基本信息,有针对性地制定转运计划,市指挥部根据医疗资源使用情况,建立完善转运调度、分配收治机制。增配重症患者转运车辆,全力保障有基础病、高龄、幼儿、孕产妇等患者能够及时转运、及时救治。

建立完善全流程、全链条“追阳”数据防线

为有效切断病毒传播,我市着力强化“追阳”工作,以快速“追阳”为牵引,建立完善“追阳”数据平台,健全“采样—检测—初筛阳管—解码—落地采样—送检—阳性确诊”全流程全链条“追阳”数据防线。

市内多区初筛阳管均实现“日清日结”

我市紧盯农贸市场、快递跑腿等15类高风险重点人群,每日进行“7+9”“抗原+核酸”检测,即每天早上7点前完成一次抗原检测、9点前完成核酸检测并立即送机检测。近3天,除中原区外,其他各区初筛阳管均已实现“日清日结”,“追阳”完成率达到100%。

定点医院、集中隔离点 中医药干预实现全覆盖

疫情发生后,我市第一时间组织开展中医药防控救治,积极开展中医药防治工作,推动中医药早期干预、全程使用、全面覆盖。

结合本次疫情特点和郑州当前节令气候,我市组织省市中医专家集中研讨,对新冠肺炎确诊者、无症状感染者、密切接触者、普通人群、特殊人群(如产妇哺乳期、儿童)等各类人群制订中医药防治方案,辨证施治;定点医院、集中隔离点中医药干预实现全覆盖。

应解尽解

多渠道、多方式充足储备隔离房间

为加速构筑防疫屏障,我市强化隔离管控,通过改建公租房、征用人才公寓、与酒店签订协议等方式,充足储备隔离房间。同时,通过新建、改造、征用等方式,扩充医疗救治床位,在满足疫情需求的基础上,积极应对今冬明春可能出现的大规模疫情。

不因个别疫情燃点无差别封控整个小区

我市按照“放中管、动中清”和“防得住、放得开”工作要求,将管控区域细化为高风险区和风险单元、中风险区和风险小区、防外溢临时管控区三大类,将风险区域进一步精准到社区、到小区、到楼栋。明确新增感染者小于2例且在同一单元的小区,仅对该单元进行封控管理,不因个别疫情燃点无差别封控整个小区,尽可能管住极少数、放开大多数。

督导整改执行政策一刀切、简单化

我市随着疫情变化、流调情况及时动态调整,目前主城区(市内八区)正在有序解封,昨天解封小区比前天增加41个。

总体上看,我市大多数区域能够做到“应解尽解”,但仍有少数小区执行政策一刀切、简单化,如个别防外溢临时管控区内的无疫小区依然执行不进不出防控措施。对此,市督查组已要求立行整改,对整改不到位的将严肃处理相关责任人。

生活保障

全市启动生活必需品保障应急预案

为保障全市物资供应,我市启动生活必需品保障应急预案。我市储备企业已足额完成储备计划,各大商超货源充足、价格稳定,全市市场库存总量近43万吨。

同时,我市重构从源头到社区到家庭接力配送体系,按照定人员、定岗位、定区域、定路线“四定”原则,实施“点对点”闭环管理,完善“无接触”配送机制,减少交叉感染风险。积极动员小区内部志愿者,充

分发挥下沉工作队作用,协助配送生活物资,打通小区配送“最后一百米”。

12.2万名党员下沉社区服务群众

疫情发生后,为充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,市委号召全市各级党组织和广大党员干部迅速行动起来。目前,全市有12.2万名党员到社区报到,在小区(楼院)组建党组织8688个。市区两级抽调4773名机关干部,组建1237个工作专班,下



11月6日晚,我市召开新冠肺炎疫情防控第34场新闻发布会,通报全市新冠肺炎疫情防控最新进展情况。 正观新闻·郑州晚报记者 汪辉 王红

核酸检测

加强解封区域和核酸采样屋开放同步匹配

据介绍,11月1日以来,为了更好地服务广大市民群众出行,我市加强解封区域和核酸采样屋开放的同步匹配,目前全市已开放采样屋3000多个。后续小区解封后将第一时间开放采样屋提供核酸检测服务。

同时,我市在一些人员比较密集的场合增加临时采样点,在一些人口较多的解封小区内增设采样点位,全力满足市民群众的检测需求。对于快递、外卖等流动性较大、接触面较广的人群,设置专门的采样时段和专用的采样点位,快采、快运、快检、快出结果,保障大家能够正常

出行、安全出行。

二级以上综合医院均提供24小时核酸检测服务

错过核酸检测时间,哪里能有24小时核酸检测点?为什么连续两天核酸检测,但两次检测机构不一致?……针对市民反映集中的问题,相关负责人表示,目前,我市根据各区检测量,对核酸检测机构在全市范围内进行统筹调度和匹配使用,同时,对每家检测机构派驻专家驻点,严格质控标准,确保检测质量,请市民群众不必担心。

此外,目前全市二级以上综合医院都提供24小时核酸检测服务。如果市民群众错

过了采样屋的集中检测时间,可以就近到上述医院进行检测。

肺炎疫情发生以来,波及范围最广、涉及人数最多、持续时间最长的一次疫情。多链条传播影响和多点位暴发冲击给全市的城市管理和服务带来了巨大冲击,致使我市在工作中也出现了封控管控不精细、转运隔离不及时、资源储备不充分、物资供应不均衡等一些问题。对此,我市将广泛听取社会意见、认真倾听百姓呼声、全力解决群众“急难愁盼”,坚决纠正并严惩层层加码、一刀切等过度防疫行为。

低风险区理发店、面包房等场所可有序开放

我市明确,有高风险区、风险单元,中风险区、风险小区的县(市、区),除上述区域外的其他区域为低风险区。低风险区内保障居民基本生活的商超、药店、医疗机构、理发店、熟食店、面包房、服装店等与群众生活相关的场所,在严格落实疫情防控措施的前提下,清洁消毒通风后,恢复正常经营。低风险区提倡尽量减少外出、不聚集、不扎堆。

党政机关、企事业单位恢复正常生产经营秩序

党政机关、企业和事业单位、写字楼、银行、办事大厅等营业场所,在严格落实预约、错峰、限流、戴口罩、测温、扫码查验等防控措施前提下,恢复正常生产经营秩序。餐饮场所禁止堂食,仅提供外卖服务(无接触配送至小区门口)。学校、托幼机构、校外培训机构启动线上教学。养老服务机构、福利机构、监所、寄宿制学校严格落实闭环管理。聚集性活动原则上不举办。

全市疫情防控形势趋稳向好 加快实现社会面攻坚清零

据介绍,我市疫情防控形势已趋稳向好,目前正处于拔点清面的攻坚期和关键期。希望广大市民继续关心、理解和支持全市疫情防控工作,严格落实防疫措施,加快实现社会面攻坚清零。

下一步,我市在建立完善“追阳”机制的基础上,将加快组建配备齐全、反应迅速、常备常态的“专家+专班”应急突击队,一旦出现疫情燃点,全链条开展“采、送、检、核、报、转”各项工作,第一时间圈住风险人、阻断传播链、保护大多数。同时,我市将连续3天开展扫楼、扫街专项行动,着重解决社会面清零、已解封小区风险排查、环境消杀等遗留问题。

精准管理

无疫小区出现新增疫情实行分级分类管理

今后,无疫情的居民小区出现新的疫情后该如何精准管控、分级分类管理?据介绍,结合现阶段全市疫情防控形势,经专家组研判,我市坚持“放中管、动中清”,积极主动探索、科学精准防控,实行分级分类管理。

根据感染者流调溯源情况,经研判,各开发区、区县

(市)可划定高、中风险区或防外溢临时管控区,报市疫情防控指挥部审核通过后,及时进行信息发布。

新增感染小于2例且在同一单元仅封控居住单元

按照规定,无疫情的居民小区新增感染者小于2例(含2例),且在同一单元的,对感染者居住的单元进行严格封控管理,居住的小区(除封控单元外)可不再进行管